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松島町教育委員議事録（１０月定例会）

１ 招 集 月 日 平成29年10月27日（金曜日）

２ 招 集 場 所 松島町役場庁舎 301会議室

３ 出 席 者 内海俊行教育長、瀨野尾千惠委員（教育長職務代理者）、赤間里香委員、佐藤実委員

（欠席）鈴木康夫委員

４ 説明のため出席した者

本間澄江教育次長、三浦敏教育課長、若松義典学校教育班長、石川祐吾生涯学習班長、佐々木弘子中央公民館

長兼文化観光交流館長兼勤労青少年ホーム所長、赤間香澄学校給食センター所長、千葉知道スポーツ振興セン

ター所長兼B&G海洋センター所長、小岩輝学校教育班主事

５ 議 事 日 程

１．開会 平成29年10月27日（金曜日）午前10時12分 開会

２．前回委員会の議事録の承認

３．議事録の署名委員の指名

４．報告事項

(1) 松島町B&G海洋センター及び松島町民グラウンド指定管理について

（2）一般事務報告

（3）教育長報告

５．協議

(1) 平成29年11月定例会について

日程案：平成29年11月24日（金）午前9時30分 松島町役場3階 301会議室

６．その他

(1) 教育振興基本計画見直しについて

(2) 松島町防災訓練について

（3）平成29年度松島町「指導力向上プログラム」授業検討会について

（4）にかほ市との公開授業研究会視察について

日程：平成29年11月14日（火） 象潟中学校

平成29年11月22日（水） 象潟小学校

７．閉会
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６ 議 事 録

１．開会 午前10時12分

〔内海教育長〕皆さん、おはようございます。10月ということで、めっきりつるべ落としになり、4時を過ぎる

とあっという間に暗くなっていって、だんだん冬が近づいてくるなというのがしみじみ感じます。

おかげさまで、子どもたちは学芸会、それから合唱コンクールなど一生懸命練習した成果を保護者の前で、す

ばらしく発表してくれたと。五小さんなんかは、1年生が長時間にわたってよくあそこまで覚えたと思います。

最後、これで終わりかなと思ったらとどめのキレキレダンスまであって、すごかったなと。五小だけ見ていると

二小、一小が見られないので、もうちょっと見たかったんですが、急いで、ほかのところに行きました。合唱コ

ンクールはちょっと見られませんでしたが、すばらしい歌声を聞かせてくれたと皆言っておりました。

指導主事訪問については、幼稚園、小学校、中学校でそれぞれ指導力向上プログラム、あるいは元気向上プロ

グラムに沿っていろいろやっていただいて、いよいよ根づき始めたなという気がしております。

松島中学校においては全国学力状況調査、3年生ですが、全国あるいは県平均とも超えたということで、今ま

でまいた種がようやく育ち、芽が出てきたのかなと思っております。

そんな中、10月に台風が来て臨時休校ということになりました。前の日の22日に臨時休校の指示を出して、給

食センター所長さんを始め各学校、全部滞りなく休校の知らせが行き渡りました。そして、安全に、けがもなく、

うまく1日過ごしていたようでちょっと安心したところでございます。休校については、小学校は学芸会の振休

ということであまり関係ありませんでしたが、幼稚園と中学校が休みになりました。これからも台風を来ないこ

とを祈りつつ授業を進めていきたいなと思っております。

臨時休校が多くなると、英語やっていて大丈夫なのかな、こんなにふやして時数なあというような、あるいは、

インフルエンザなどでこれ以上休校が増えたら、本当に春休みなく授業したりしていなければならない場合も出

てくるのかなとちょっと不安はあります。2学期は一番長い学期ですので一生懸命頑張らせていただきたいと思

います。以上でございます。

２．前回委員会の議事録の承認

（委員全員に諮って）承認

３．議事録の署名委員の指名

内海教育長及び瀨野尾教育長職務代理者を指名

４．報告事項

(1) 松島町B&G海洋センター及び松島町民グラウンド指定管理について

〔本間次長〕資料に基づき報告

（2）一般事務報告

〔若松班長〕学校教育班関連の行事報告、行事予定、児童生徒状況について説明

〔赤間所長〕行事報告・行事予定及び献立表の説明、放射線測定検査の報告

〔石川班長〕生涯学習班関連の行事報告及び行事予定を説明

〔佐々木館長〕所管各施設の行事報告及び行事予定を説明

〔千葉所長〕所管各施設の行事報告及び行事予定を説明

（休憩：11時43分）

（再開：11時51分）

（3）教育長報告

〔内海教育長〕では私のほうから。まず、学習面については、11月公開ということで、いよいよ中学校が公開を

するという形になりますので、その準備は着々進んでおります。きょう、委員さんのところにもお渡ししたもの

も、指導力向上プログラムということの案内でございます。

それから、道徳の教科化に向けての取り組みをお話しさせていただきますと、東京書籍になりましたので、11
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月に当初のカリキュラムが出てくるんだけれども、それをそのままではなくて自校化しながら作っていくという

形です。

英語教育に向けても、時数の検討を進めているところです。

人事関係については、11月1日までに県に個人異動調書の提出が行われます。各学校から上がってきました。

そして、いよいよブロック会議ということが11月13日に行われます。それの前に校長から私がヒアリングをして、

後任はこういう方とかそういう話を聞きたいと思います。

服務関係については、上の○3つ、金銭の私的流用、セクハラ、USBメモリで職員が処罰されています。これは

もう何度も言っているよということできつく校長のほうには徹底してくださいねと。私的流用と言葉では言いま

すけれども、横領ですよね。人のお金を使うんですからね。

あとは、その他についてはごらんになっていただければと思います。

次のページをめくってください。校長先生方と話しているうちに、警報のレベルのことをよくわかっていない

んじゃないかなと思って出しました。大津波警報というのが5メートル、10メートル、10メートル超というのが。

津波警報は3メートルですよと。それから、下にいきますと大雨特別警報とか大雪特別警報。この前は大雨特別

警報が出ましたので、そういう意味で、「特別」とつくと大変すごいんだよというようなこと。あと、避難勧告

と避難指示の違いでございます。ちょっと見えなくなりましたが、申しわけございません。避難準備情報が一番

軽い、強制力が弱いもので、勧告、最後に指示。もう絶対逃げなさいよというような順番があるということ。こ

れは委員さん方はお分かりになると思います。

それから、最近の言葉として「シェイクアウト」と。何だそれというような話になるんですけれども、机の下

に潜りなさいということでございます。それをシェイクアウトという用語になったみたいです。

それから、最後は震度と揺れの状況ということで、4は今、特別ではなくなりました。昔は4だと怖かったので

すが、今は5弱あたりですかね。ここから各学校、動き始めることが多くなりましたので、そういうのを確認し

てくださいねという話をしました。

次に、この俳句をごらんください。ワンペーパーで後から追加したものなのですが、ありますでしょうか。松

島町立ということで町のかかわる行事についてはできるだけ対応してくださいねというお話をしていました。こ

れに沿って、各小学校、中学校、頑張って、松島町芭蕉祭全国俳句ジュニア部門ということに応募したら、これ

またすごいというか、たくさん、松島の子どもたちが入選しました。裏もごらんください。中学校も数多く、ほ

ぼ、裏なんかは中学校だらけになりました。「俳句の達人」の夏井先生も喜んでいるのではないかなと思ってお

ります。そういうことですので。

あとこのほか、松島町として必ず出したいのは人権の作文、それから防火の標語、それから租税の標語、それ

から海の盆の工作、これとこの俳句、この5つくらいは、ほかのものは削ったとしてもこれは出していただきた

いというようなことは校長各校にも伝えています。私のほうは、簡単ですが以上です。

この後、Ｊアラートの件とかは課長のほうから説明させます。私のほうからは以上でございます。

〔三浦課長〕横判のものです。資料の25ページ、事前にお渡ししていたものです。

まず、これを作成した経緯というところからなんですが、昨今のＪアラートが実際発表されたということを受

けまして、これを機に、どういう状況であれば登校しないで自宅待機とするのかということをあらかじめ、震度

5以上、あるいは津波警報・注意報、あるいは大雨特別警報、あとはＪアラートが防災無線から発表されたとい

うことで、例えば登校前であれば全て登校しないで自宅待機としておきましょうというような申し合わせをする

ということで、登校するのかしないのかという混乱を、短い時間で判断しなければならないという混乱を防いで、

より児童・生徒の安全を確保するという目的でこのように定めました。

あとは、付随して、登下校中にそういうものが鳴ったらどうするのか、在校時であればどうするのかというこ

とですね。在校時であれば引き渡し等のことも関連してきて、各学校、これを土台に、これは今、案になってい

ますけれども、各学校で、既に校長会を通して、各学校ごとの立地条件もありますので、あるいは通学状況がバ

スあるいは中学校のようにＪＲ、または町のバスを使ってということもあります。あとは各学校でカスタマイズ、

少し変更しながら、基本としてはこれをもとに行いましょうということでの確認をさせていただきました。既に

各学校では、保護者のほうに通知をしています。

特に、登下校中に、特に小学校なんですけれども、どこまで子どもが行ったら家に戻ってきなさいと。個別で

学校のほうで確認をしております。ですから、家に戻ったときに家に家族がいるのかどうかも含めて確認をした

り、いなくても戻ってきなさい、あとは家の人がまた戻るからみたいな、申し合わせを、家族で話し合いをしま

す。そういう意味では、学校と保護者との連携も不可欠だったのかなということで、今動いているところです。

以上です。
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５．協議

(1) 平成29年11月定例会について

平成29年11月24日金曜日、午前9時30分から、松島町役場3階301会議室で予定

６．その他

(1) 教育振興基本計画見直しについて

〔三浦課長〕資料に基づき説明

(2) 松島町防災訓練について

〔三浦課長〕資料に基づき説明

（3）平成29年度松島町「指導力向上プログラム」授業検討会について

〔三浦課長〕概要及び進捗状況を説明

（4）にかほ市との公開授業研究会視察について

〔若松班長〕にかほ市との公開授業研究会視察について概要説明

７．閉会 午前12時28分

〔瀨野尾教育長職務代理者〕毎回12時を過ぎてしまいまして、私としては事務局の皆さんに十分なお休みがとれ

るのかなと心苦しく思っております。今回も内容も多かったこともありますが、この時間なので申しわけござい

ませんでした。

また、佐々木館長さんには本当にもう少しのところ、私どもの気持ちとしてはどうにか最後までいていただけ

ないのかなという思いはいっぱいなのですけれども、いろいろ諸事情もおありということで、本当に内容の充実

した質の高い、いろいろな催し物をやっていただきましたことに感謝申し上げます。これからどうぞご健康に気

をつけてまた応援していただければと思いました。ありがとうございました。

この会議録の作成者は、次のとおりである。

教育課学校教育班 主事 小岩 輝

上記会議録が正確であることを認め、ここに署名する。

平成２９年１０月２７日

委 員

委 員


